Άσκηση 1: Να αντιστοιχήσετε τα παρακάτω:

	1
	2
	Α
	Σταθερά

	2
	"ΝΙΚΟΣ"
	Β
	Μεταβλητή

	3
	2*(4+6)^(1/2)
	Γ
	Έκφραση

	4
	4
	Δ
	Έκφραση

	5
	(5>4) ΚΑΙ (Χ<3)
	Ε
	Λογική έκφραση

	6
	Χ=3
	Ζ
	Έκφραση

	7
	7
	Η
	Σταθερά

	8
	ΝΙΚΟΣ
	Θ
	Έκφραση


Άσκηση 2:  Να αποτιμήσετε τις εκφράσεις αν χ=1:

((χ+3)*5+5)^(1/2)                   χ>2                     (χ+8) DIV 4                   x+8 MOD 4

Άσκηση 3: Ποιες από τις παρακάτω εντολές είναι λάθος και γιατί;

1. Διάβασε 2 




7.  Διάβασε χ,ψ

2. Διάβασε χ+ψ




8.  χ+ψ(4+5

3. Διάβασε Πέτρο



9.   Πέτρο(7

4. Διάβασε "Πέτρο"



10. "Πέτρο"(7

5. 2( χ





11.  Εκτύπωσε χ+ψ

6. Εκτύπωσε "Πέτρο", Πέτρο
   
            12.  χ( 4>5

Άσκηση 4: Να γράψετε τι θα εκτυπώσει ο παρακάτω αλγόριθμος:

Αλγόριθμος άσκηση

χ(3

ψ(4

Εκτύπωσε χ,ψ

χ(χ+1

Εκτύπωσε χ,ψ

ψ(2*ψ+χ

χ(6

Εκτύπωσε χ,ψ

Τέλος άσκηση

Παράδειγμα 1: Να γράψετε έναν αλγόριθμο ο οποίος υπολογίζει το μήκος της περιφέρειας και το εμβαδόν ενός κύκλου.

Λύση:

Βήμα 1ο. Κατανόηση, Καθορισμός απαιτήσεων (Δεδομένα, Ζητούμενα).

Δεδομένα: ακτίνα             Ζητούμενα: Εμβαδόν, Περιφέρεια

Βήμα 2ο. Ανάλυση, Λύση «στο χέρι»
Απλή δομή ακολουθίας.

· Εισαγωγή δεδομένων

· Υπολογισμοί με βάση τους τύπους : Ε=πρ2  , Π=2πρ

· Εκτύπωση ζητουμένων

Λύση «στο χέρι»

Έστω ρ=1μ  τότε Ε=3,14*1=3,14τ.μ. και Π=2*3,14*1=6,28μ

Βήμα 3ο. Αλγόριθμος

Αλγόριθμος κύκλος

! Εισαγωγή δεδομένων 

π(3,14

Εμφάνισε ¨Δώσε την ακτίνα σε μέτρα¨

Διάβασε ρ

! Υπολογισμοί

Ε ( π*ρ^2

Πε( 2*π*ρ

! Εμφάνιση αποτελεσμάτων

Εμφάνισε ¨Το εμβαδόν είναι ¨, Ε , ¨τ.μ. και η περιφέρεια ¨,  Πε  , ¨ μ.¨ 

Τέλος κύκλος

Βήμα 4ο. Επαλήθευση Στην επαλήθευση κάνουμε ένα πίνακα με όλες τις μεταβλητές και ακολουθώντας τα βήματα του αλγορίθμου βάζουμε τις τιμές. Όπου υπάρχει εντολή διάβασε βάζουμε δικές μας βολικές τιμές.

	π
	ρ
	Ε
	Πε

	3,14
	1
	3,14
	6,28


Άσκηση 5:  Γράψτε τον αλγόριθμο για το παρακάτω πρόβλημα και στη συνέχεια πραγματοποιήστε εικονική εκτέλεσή του έτσι ώστε να βεβαιωθείτε ότι λειτουργεί σωστά. Επίσης να κάνετε το λογικό διάγραμμα.

Δίδονται οι πλευρές ενός τριγώνου και υπολογίζεται το εμβαδόν του τριγώνου με τον τύπο του Ήρωνα 
Ε ττ ατ βτ γ όπου τ είναι η ημιπερίμετρος του τριγώνου. Προβληματιστείτε πάνω στο ερώτημα “Μπορεί ο υπολογισμός αυτός να γίνεται για κάθε τριάδα αριθμών”. Προσπαθήστε να δικαιολογήσετε τη απάντησή σας όσο καλύτερα μπορείτε.

Άσκηση 6: Στο παρακάτω αλγόριθμο να συμπληρώσετε τις εντολές ώστε η εντολή εκτύπωσε να εκτυπώνει 2,1 και όχι 1,2. Να τις επαληθεύσετε με πίνακα τιμών.

Αλγόριθμος ανταλλαγή

χ(1  

ψ(2

…….

Εκτύπωσε χ,ψ

Τέλος ανταλλαγή

(Σπαζοκεφαλιά: μπορείτε να το κάνετε και με άλλο τρόπο χωρίς να χρησιμοποιήσετε 3η μεταβλητή;)

Παράδειγμα 2: Να γραφεί ένας αλγόριθμος που θα δέχεται έναν ακέραιο αριθμό και θα βρίσκει το τελευταίο ψηφίο του (μονάδες).

Βήμα 1ο. Κατανόηση, Καθορισμός απαιτήσεων (Δεδομένα, Ζητούμενα).

Δεδομένα: αριθμός 

Ζητούμενα: τελευταίο ψηφίο του (μονάδες).
Βήμα 2ο. Ανάλυση, Λύση «στο χέρι»
Απλή δομή ακολουθίας.

· Εισαγωγή δεδομένων

· Υπολογισμοί με βάση τον τύπο : τψ= α MOD 10  
· Εκτύπωση ζητουμένων

Λύση «στο χέρι»

Έστω  a=234  τότε   a MOD 10 = 4    (   a DIV 10 = 23  )

Βήμα 3ο. Αλγόριθμος

Αλγόριθμος τελευταίο_ψηφίο

! Εισαγωγή δεδομένων 

Εμφάνισε ¨Δώσε αριθμό¨

Διάβασε α

! Υπολογισμοί

τψ( α MOD 10

! Εμφάνιση αποτελεσμάτων

Εμφάνισε ¨Το τελευταίο ψηφίο είναι: "  τψ

Τέλος τελευταίο_ψηφίο

	α
	τψ

	234
	4


Βήμα 4ο. Επαλήθευση

Άσκηση 7: Να γραφεί αλγόριθμος που να δέχεται έναν τριψήφιο αριθμό και να εμφανίζει το άθροισμα των ψηφίων του.

Άσκηση 8:

Για να υπολογίσουμε τη ροή του αίματος στον ανθρώπινο οργανισμό χρησιμοποιούμε τον τύπο ροής υγρών σε σωλήνες. Για παράδειγμα, η ροή του αίματος στην αορτή (την βασική αρτηρία που μεταφέρει αίμα σε όλα τα όργανα εκτός από τους πνεύμονες) υπολογίζεται από τον τύπο ΡΟΗ= 5500πρ4, όπου ρ η ακτίνα της αορτής.

Μία υγιής αορτή έχει διάμετρο περίπου 0,02m. Η μείωση της διαμέτρου (στένωση) της αορτής προκαλεί σοβαρά καρδιαγγειακά νοσήματα αφού οποιαδήποτε στένωση προκαλεί πολύ μεγάλη μείωση της ροής αίματος. Για παράδειγμα, στένωση κατά 33% της αορτής προκαλεί μείωση κατά 80% της ροής του αίματος, με πολύ σοβαρές επιπλοκές στην υγεία του ανθρώπου.

Να γράψετε αλγόριθμο που να υπολογίζει τη ροή του αίματος σε μία φυσιολογική αορτή (με ακτίνα 0.01m) και την ποσοστιαία μεταβολή της ροής που επέρχεται με μείωση της ακτίνας της αορτής κατά 10%, 33% και 50%.

Θέματα πανελληνίων

Σωστά-Λάθος

Α. Να γράψετε στο τετράδιό σας τον αριθμό κάθε πρότασης και δίπλα το γράμμα «Σ», αν είναι σωστή, ή το γράμμα «Λ», αν είναι λανθασμένη.

1.Για να αναπαραστήσουμε τα δεδομένα και τα αποτελέσματα σ’  έναν αλγόριθμο,  χρησιμοποιούμε μόνο σταθερές. 
2
        [image: image1.png]To dudyoauua pong (flow chart) eivar évag
T06mog TEQLYQU @S ahyopiBuov.




[image: image2.png]OEMA 10

A. Na ypaweTe oTo TeTpadio oag Tov apiBud kabeuidg anod TIG NapakdTw npoTacel 1-6 kai
dinAa Tn AéEn ZwoTo, av eival owoTh, N TN AéEn A@Bog, av ivar AavBaouévn.

1. ‘Evag ahyopiBuog ivarl pia nENepacuévn OEIpa EVEPYEIDV.
2. O1 evépyeieg nou opilel €vag ahyopiBUoG €ival auoTnpa KaBopIoUEVEG.
3. H évvoia Tou aAyopiBuou CUVSEETaI NOKAEICTIKA HE TNV MANPOPOPIKN.
4. O ahyopIBuOG TEAEIMVEI HETA and NENepAcuéva BAHATA EKTEAEONG EVTOADV.
5. O nio dopunpévog TPONOG Napouciacns aAyopibuwv ival e EAEUBEPO KEIPEVO.
6. 'Evag akyopiBuog oToxeVel OTNV €NiAUCN €VOG NPOBANKATOG.
Movadeg 12




Αναφοράς-Ανάπτυξης
[image: image3.png]OEMA lo

Al
1. Na ovaQépete OVOUAGTIKG To KPITHPI MOV TPEMEL AMAPAITNTA VL
1KOVOTOlel Evag ahyopiBog.
Movades 5






[image: image4.png]OEMA lo

A. Adote Tov 0QLopS Tov adyoQiBuov.
Movdadeg 10




[image: image5.png]O©EMA 3o
A. Na avagépete ovopaotind tig 10elg Paoixéc douég
mov  yonowomotovvror  yio TNV avamrtuEn
ahyoQiBumv.
Movdadeg 10




Ασκήσεων
[image: image6.png]B. Na avantiEete alydoiBuo mov va vmoroyiler »at
vo engoavitet 1o pfirog wng meorpéperag L evig
rUzhov axtivag R. H axztiva 6o d{detar and to
ainrteordyro. Xonowomnotjote tov timo L=2nxR
émov = 3,14.

Movdadeg 15
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